

# 联合国安理会通过决议呼吁在加沙地带实现停火



新华社联合国6月10日电(记者 王建刚)联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火,以尽早结束已持续8个月的巴以冲突。

该决议获得安理会15个成员国中14个国家支持,俄罗斯弃权。决议敦

促以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

决议提出分三阶段实现加沙地带全面停火的方案。第一阶段主要包括“立即、全面、彻底停火,释放包括妇女、老人和伤员在内的被扣押人员,归还部分死亡的被扣押人员遗体,以及交换被扣押的巴勒斯坦人”,同时,以色列军队撤出加沙地带“人口密集地区”,让巴勒斯坦人返回包括北部地区在内的加沙地带各地,并安全有效地大规模分发人道主义援助物资。

根据决议,第二阶段将实现永久停火,“以换取所有仍在加沙地带的被扣押人员获释,以色列军队全面撤出加沙地带”。第三阶段将开始“加沙地带大规模多年重建计划”,并归还仍在加沙地带的所有死亡的被扣押人员遗体。

决议说,如果第一阶段的谈判超过6周,停火将持续,直至谈判结束。

决议强调,安理会拒绝任何对加沙地带进行人口或领土改变的企图,同时重申对“两国方案”愿景的坚定承诺。

巴勒斯坦总统府10日发表声明说,该决议的通过是朝着正确方向迈出的一步,有助于停止目前针对加沙地带人民的战争,所有人应承担起执行该决议的责任。该决议符合巴勒斯坦关于停止战争、以色列从整个加沙地带撤军、引入援助和防止民众流离失所的要求,加沙地带是巴勒斯坦国领土不可分割的一部分。

哈马斯10日也发表声明对安理会通过决议表示欢迎,并表示愿意与调解方合作,就执行符合加沙人民和哈马斯要求的原则进行间接谈判。

## 中国代表:将继续同各方一道推动早日平息加沙战火

新华社联合国6月10日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表傅聪10日在安理会表决通过加沙停火决议后的解释性发言中表示,中方希望提案国秉持公正、负责任态度,为推动实现立即永久停火作出真诚努力。中方将继续同各方一道,推动早日平息加沙战火,推动巴以问题早日回到落实“两国方案”的正确轨道。

傅聪说,加沙冲突爆发已经超过8个月,37000多巴勒斯坦人被夺去生命,两百万民众深陷前所未有的灾难。以色列对拉法的大规模进攻,以及过去两天对努赛赖特难民营的袭击,又造成新的重大伤亡。面对这场人间惨剧,国际社会早已形成压倒性共识。联大紧急特别会议和安理会也多次通过决议,提出明确要求:必须实现立即、无条件和持久停火;必须立即释放全部人质和被扣押的巴勒斯坦人员;必须保障充足的人道物资畅通无阻地进入加沙,及时送到有需要的民众手中;必须保护平民,对在加沙违反国际人道法的行为严肃追责。

傅聪说,美国领导人于5月31日宣布了关于加沙停火的倡议。美方随后在安理会提出决议草案,敦促以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)接受这一倡议并要求立即、全面、无条件实施。从常理上讲,先由当事方达成

协议,再由安理会采取行动予以核可,显然更加稳妥。但是,如果安理会采取的行动有助于推动达成协议,有助于实现立即、永久停火,那么这样的行动仍然具有积极意义。

傅聪表示,提案国根据安理会成员的意见对决议草案作了修改,但草案仍然存在不少模糊之处,中方对主要当事方是否接受停火倡议、三阶段安排能否顺利过渡仍然有合理关切。同时中方注意到,决议草案表示,如果第一阶段谈判超过6个星期,只要仍在谈判,停火就将持续;有关方面将努力确保谈判进行直至达成协议。提案国也告诉各方,以色列已经接受停火倡议。中方理解,这就意味着停火一旦实现,将不会重启战端。立即实现永久停火,这是中方和安理会成员连续几个月来的强烈呼吁,也是深陷苦难中的加沙民众最迫切的期盼。从制止更多杀戮、缓解人道灾难的迫切需要出发,中方对决议草案投了赞成票。

傅聪表示,安理会的所有决议都具有法律约束力。刚刚通过的决议与第2712号、第2720号和第2728号决议具有相同的约束力,都应该得到全面、有效执行。

## 气象专家:

### 印度正经历“持续时间最长热浪”



印度气象专家10日说,印度正经历该国自气温记录以来持续时间最长的热浪。

印度气象局局长姆鲁琼贾伊·莫哈帕特拉接受《印度快报》采访时说:“这是热浪持续时间最长的一次,全国各地都经历了大约24天高温。”

自5月中旬以来,印度北部持续遭遇热浪侵袭,局地气温高达50摄氏度。据路透社报道,3月至5月,该国发生超过2.5万起中暑病例,造成至少56人死亡。随着一年一度的季风降雨本月开始向北移动,预计高温天气将有所缓解。

印度的4月至6月通常较为炎热,7月到来的季风降雨会有“降温”作用。据美联社报道,过去10年间,印度4月至6月的天气变得越来越热。

来源:新华网

## 联合国教科文组织:跨文化对话对实现可持续未来至关重要

新华社联合国6月10日电(记者 王建刚)联合国教科文组织助理总干事拉莫斯10日发表视频致辞,对联合国大会日前通过中国提出的设立文明对话国际日决议表示欢迎,强调跨文化对话是实现可持续未来的关键。

拉莫斯说,跨文化对话是相互理解、合作和建立信任的一种手段。在气候变化、疫情、冲突以及日益加剧的社会和经济不平等全球性挑战面前,在仇外心理、种族主义和极化现象正在侵蚀人类社会结构之时,国际社会需要“共同寻找解决方案”。要实现可持续发展目标,包容且可持续地应对这些挑战,“我们需要团结起来”。

拉莫斯说,设立文明对话国际日是一个“挖掘对话潜力的机会”,它能够“跨越差异建立桥梁”,从而提供解决所有挑战的手段。

第78届联合国大会7日协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议,并将6月10日设立为文明对话国际日。

## 中匈文明交流

### 互鉴合作研究中心揭牌

新华社布达佩斯6月10日电(记者 陈浩)匈牙利罗兰大学—中国人民大学“中匈文明交流互鉴合作研究中心”揭牌仪式10日在匈牙利首都布达佩斯举行。

中国人民大学校长林尚立表示,中华文明源远流长、博大精深,匈牙利历史悠久、文化灿烂。中匈文明交流互鉴合作研究中心是见证和推进中匈友谊的重要机制平台,将进一步推进中匈高校在人文与哲学社会科学领域的跨国交流、研究与合作。